

## 法務部表揚推展犯罪被害人保護有功人士及團體

【本刊訊】為表彰熱心公益人士及團體協助推展犯罪被害人保護工作之貢獻，激勵社會大眾參與協助之認同感與榮譽感，法務部於日前假苗栗縣政府文化觀光局中正堂辦理「102年度表揚推展犯罪被害人保護有功人士及團體大會」，羅部長到場頒發獎牌並致詞慰勉。

本年度計表揚財團法人現代婦女教育基金會、臺灣展翅協會 2 團體，及詹景全醫師、王燦槐教授、李昭仁先生、王秀芸女士、張登科先生、吳秀蘭女士、莊火旺先生、柯基生先生、杜淑娟女士、林俞妙律師、劉明泰先生、蔡文財先生及林元德先生等 13 位對被害人保護工作有特殊貢獻之專業人士及志願服務工作者。

羅部長表示，做志工是與他人分享精力與時間；捐錢是與他人分享自己的財產，「分享的人生觀」讓我們有更寬廣的心去體會別人的傷痛。目前臺灣已經有超過百萬名的志工，有 4 萬多個非營利組織，一起投入公眾服務，這種服務、關懷的核心價值，是

我們珍貴的資產。

羅部長強調，本年度表揚 13 位民間人士及 2 個團體，在性侵害、家庭暴力犯罪及人口販運被害人等類被害人保護卓有績效，而被害人保護工作的複雜，亟需醫界、學界及社福團體等共同投入。羅部長同時也向長年來投入被害人保護服務志願服務人力致意。

另外，我國留學生林芷滢於日本遇害，促成了犯罪被害人保護法修正通過，將國人在國外遇害納入扶助及保護，使類似的案件可以獲得保障，擴大我國對犯罪被害人的保護範圍，可說是我國被害人保護的里程碑。林爸

爸及林媽媽延續女兒平日捐款善行，將領得之扶助金新臺幣 20 萬元全數捐給犯罪被害人保護協會臺中分會，活動當日由犯罪被害人保護協會董事長陳守煌頒發感謝狀，表揚他們化小愛為大愛之善舉，羅部長亦肯定 2 人無私胸襟。

本次活動由苗栗地檢署及財團法人犯罪被害人保護協會臺灣苗栗分會承辦，並邀請苗栗在地藝文團體表演，苗栗縣立國樂團、惠風舞蹈團、苗栗縣音樂發展協進會 - 黃桂志客家合唱團等，精彩的演出，讓參與活動的貴賓及志工，充分感受客家在地風情。



## 吳次長接見紐約大學亞美法研究所孔傑榮教授等一行

【本刊訊】美國紐約大學亞美法研究所共同主任孔傑榮教授（Professor Jerome A. Cohen）率該所執行主任柏恩敬先生（Mr. Ira Belkin）、研究員陳玉潔女士、客座學者陳彥嘉先生及紐約西東大學法學院陸梅吉教授〈Professor Margaret K. Lewis〉一行 5 人於 10 日拜訪法務部，由政務次長吳陳鏗接見，該部國際及兩岸法律司司長陳文琪、檢察官蔡宗聖、檢察司檢察官劉仕國、法制司檢察官郭銘禮及科員王鉉驊陪同。

孔教授為知名亞洲研究專家及人權律師，研究領域與關切議題為與亞洲相關之商業與法律事務、中國大陸法

制、國際法、東亞國際關係、美中臺關係、兩岸關係現況、臺灣民主化與法治等。目前仍在紐約大學法律系任教，及擔任外交關係協會資深研究員、亞洲協會會員以及「人權觀察」董事顧問及卡內基國際和平基金會理事。

孔教授誠摯感謝吳政務次長撥冗接見，表示此行盼更新渠等對於臺灣人權及法制改革現況之了解，另擬就紐約大學亞美法研究所如何使更多美方人士知悉臺灣之法治成就及我國政府持續實踐國際人權公約之努力，席間吳政務次長表示歡迎之意，雙方並就持續推行「公民與政治權利國際公

約」及「經濟社會文化權利國際公約」之積極作為及內國法制化、我國試行觀審制度、大陸地區的法治現況及我國國民在大陸地區的人身自由保障等議題充分交換意見後，孔教授高度肯定本部積極捍衛民主制度及重視人權保障的作為。

